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Τι δείχνει έρευνα του Χάρβαρντ για τις 
εργαζόμενες μητέρες
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός
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Η επιστροφή στη δουλειά μετά από την απόκτηση ενός παιδιού είναι πολύ μια 
δύσκολη απόφαση για όλες τις μητέρες.

Σύμφωνα όμως με μια νέα έρευνα από το πανεπιστήμιο του Χάρβαρντ, η κίνηση 
αυτή μπορεί να έχει σημαντικές ευεργετικές επιδράσεις στη ζωή των παιδιών 
αργότερα στη ζωή τους.

Οι κόρες εργαζόμενων γυναικών είναι πιο πιθανό να εργάζονται και οι ίδιες, να 
κερδίζουν περισσότερα χρήματα και να καταλαμβάνουν ανώτερες θέσεις, σε 
σχέση με τα κορίτσια που έχουν μεγαλώσει με ένα γονιό να μένει πίσω στο σπίτι.

Κι ενώ η απόφαση αυτή δε φαίνεται να έχει σημαντική επίδραση στις προοπτικές 
απασχόλησης των γιων, οι εργαζόμενες μητέρες τείνουν να μεγαλώνουν αγόρια 
που είναι πιο στοργικά ως ενήλικες.

Οι επιστήμονες από το Harvard Business School ανέλυσαν τα δεδομένα που 
συγκεντρώθηκαν στο πλαίσιο του ερευνητικού προγράμματος Family and 
Changing Gender Roles section of the International Social Survey Programme (ISSP).

Στην έρευνα συμμετείχαν εθελοντές από 24 διαφορετικές χώρες, από τη Βόρεια 
και Νότια Αμερική, την Αυστραλία, την Ευρώπη, την Ασία και τη Μέση Ανατολή.

Αυτό που ανακάλυψαν ήταν, ότι οι ενήλικες κόρες εργαζόμενων μητέρων είναι πιο 
πιθανό να εργάζονται οι ίδιες, απ’ ό,τι οι ενήλικες κόρες των γυναικών που δε 
δούλευαν όταν τα παιδιά τους ήταν μικρά.

Ακόμη, έτειναν να εργάζονται περισσότερες ώρες, να αμείβονται καλύτερα και να 
κατέχουν καλύτερες ιεραρχικά θέσεις.

Από την άλλη, οι κόρες εργαζόμενων μητέρων ασχολούνται λιγότερες ώρες την 
εβδομάδα με τις οικιακές εργασίες, όμως η εργασιακή απασχόληση των μανάδων 
τους δε φάνηκε να έχει σημαντική επίδραση στις ώρες που αφιέρωναν για τη 
φροντίδα των υπόλοιπων μελών της οικογένειάς τους.
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Σε ό,τι αφορά τους γιους τα δεδομένα ήταν κάπως διαφορετικά.

Οι ερευνητές δε διαπίστωσαν κάποια σχέση ανάμεσα στην εργασιακή απασχόληση 
ενός γιου με το γεγονός αν η μητέρα του εργαζόταν ή όχι όταν ήταν παιδί ο ίδιος.

Όμως, οι γιοι εργαζόμενων μανάδων περνούσαν περισσότερο χρόνο φροντίζοντας 
τα μέλη της οικογένειάς τους, σε σχέση με εκείνους που μεγάλωσαν με τη μαμά 
τους όλη τη μέρα στο σπίτι.
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